

冉芳

# 春风化雨育桃李

□融媒体中心记者李敏文/图

## 榜样酉阳 百名巾帼英雄谱

在“三八”国际劳动妇女节来临之际,记者走进酉州中学,探访了一位在教育一线工作了15年的语文教师冉芳。

2010年毕业于西南大学文学院对外汉语专业的她,自工作以来,一直从事语文学科教学,并长期担任班主任。15年来,她始终以“爱岗敬业、勤勉工作”为标准严格要求自己,把教育当作一项用爱心、耐心、细心来赢得孩子们亲近、尊重和爱戴的事业。她在三尺讲台上默默耕耘、无私奉献,用爱心与责任点亮学生成长之路,践行人民教师职责,彰显新时代巾帼风采。

“回首向来萧瑟处,归去,也无风雨也无晴……”在酉州中学初2022级12班的课堂上,冉芳正在给学生上语文课——《定风波》。她说,语文不仅是知识的积累,更是情感的熏陶与思维的拓展。作为一名语文教师,她坚持以学生为中心,精心设计每一堂课。课前,深入研究教材,依据课标认真备课;课堂上,不断创新教学模式,通过生动的故事、互动式讨论和多媒体资源,激发学生的学习兴趣,引导他们从被动接受变为主动探索。

“冉老师总是用她的方式鼓励我们,她让我们明白,学习不仅仅是为了成绩,更是为了成为更好的自己。”学生彭浩然这样评价他们喜爱的语文老师。

而在学生田宜欣眼中,冉芳还是一位特别关心同学们的大姐姐,就像知心朋友一样。“她还很有耐心,不管我们问什么问题,都会认真解答。”

冉芳说:“语文学不仅仅



冉芳在课堂上辅导学生。

是掌握基础知识,更重要的是培养情感和思维。我希望通过自己的课堂,让学生们感受到语文的魅力,学会用文字表达自己,用思维分析问题,不仅收获知识,更要找到自信,成长为更好的自己。”

除了课堂教学,冉芳还长期担任班主任。她始终坚持“一个也不能少”的带班理念,用心关注每一位学生的成长。无论是学习困难的学生,还是性格内向的孩子,她都用耐心和关爱帮助他们找到自信与方向。

班上曾有一位因身体残疾和家庭困难而自卑的学生,在冉芳的悉心呵护下,逐渐成长为一名自信开朗、生活独立的人。

那个有轻度智力障碍,且有肢体残疾的石同学,家住钟多街道钟垞村,小学几乎只学会了数

字1~10的写法,不会加减运算。小升初后,石同学通过派位方式,到酉州中学就读七年级。9月开学后,他未按时到校。学校领导及冉芳上门了解情况后,与街道社区协商,解决了石同学残疾证办理的相关问题。

冉芳多次到这名同学家里,耐心劝说其要大胆走出家中,到学校接触同龄人,学会和人打交道,锻炼自己的胆量,锻炼自己的沟通能力。冉芳的关爱不仅改变了石同学的生活,也为他的人生道路照入了一道光。

为了帮助孩子更好地融入集体,冉芳通过主题班会组织“强者应有担当”的辩论活动,引导同学们学会尊重与包容。同时每天中午都带他去食堂,教他打饭、表达需求。经过一年的努力,现在的石同学不仅能独立完成

这些事,还能大方地与老师和同学交流。看到他性格变得开朗,生活能力得到提升,冉芳由衷地感到欣慰。

十五载春华秋实。在教育广袤舞台上,冉芳用15年的坚守与付出,诠释了“师者仁心”。她用自己的行动,为每一位学生的成长撑起了一片广阔的天空,成为他们成长路上的温暖同行者。凭借突出的成绩,她多次荣获县级“教育工作先进个人”称号,并在全国“中华魂”主题教育活动中荣获“优秀辅导员奖”。

“教育是一场温暖的陪伴,育人路上,没有最好,只有更好。我将继续深耕教育,陪伴着一代又一代的孩子茁壮成长,用爱与责任点亮他们的未来。”冉芳笑着说。

## 我县各派出所 组织“普法”活动进校园

本报讯(融媒体中心记者石玲聪)近日,县公安局各派出所联合相关部门走进辖区中小学校,开展法治教育进校园宣传活动,为师生送上生动法治教育课,助力营造平安和谐校园环境。

活动中,派出所民警结合学生年龄特点与真实案例,围绕“防范校园欺凌”“禁毒知识”“防诈骗”“交通安全”等话题讲解,引导学生识别欺凌行为,掌握自我保护技巧。通过PPT课件,民警多维度普及禁毒知识,宣讲毒品危害,传授识毒防毒技巧,强调法律底线与责任意识,帮助青少年树立正确价值观。

民警利用视频案例解析网络诈骗套路,讲解“兼职刷单”“网络游戏”“网络贷款”等诈骗类型,剖析诈骗分子常用手段,现场解答学生疑惑,提醒学生文明上网、谨防陷阱,提升学生网络安全意识。此外,交巡警通过模拟交通场景,教授交通安全手势,强化规则意识,引导学生监督身边亲人遵守交通法律法规,提醒大家文明安全出行,共同营造和谐顺畅交通环境。

此次系列普法活动累计覆盖师生近万人,发放宣传资料8000余份。

## 我县开展“开学季”文化市场 非法出版专项整治行动

本报讯(融媒体中心记者刘琴文/图)3月3日,县“扫黄打非”办联合县文化执法支队、县教委、县公安局等部门,开展“开学季”文化市场非法出版专项整治行动(如图)。

检查组先后检查酉阳二中、酉州中学、实验中学、民族小学、钟多小学、渤海小学、桃花源小学等校园周边103家文化经营场所。重点检查出版物经营单位证照是否齐全,是否存在销售淫秽色情、暴力恐怖、封建迷信、侵权盗版等非法出版物情况,是否存在盗印行为,是否存在接纳未成年人上网等情况。

检查中,执法人员发现10余处商家售卖电影《哪吒2之魔童闹海》相关的盗版文创卡片,收缴下架200余张。



## 我县一案例获评 市总工会十佳实践案例

本报讯(融媒体中心记者赵舒婷)近日,2024年度“重庆工会典型案例”“重庆工会最佳实践”评选结果出炉,我县《酉阳数字化赋能赵世炎烈士纪念馆强化全国职工爱国主义教育基地功能》获评2024年度“重庆工会典型案例”。

赵世炎烈士纪念馆位于我县龙潭镇,是全国职工爱国主义教育基地、全国爱国主义教育示范基地、全国爱国主义教育基地、全国重点文物保护单位、全国关心下一代党史

国史教育基地、全国社会科学普及基地和全国100个红色经典景区之一,由赵世炎故居、陈列馆、塑像纪念馆、游客接待中心四部分组成。

近年来,赵世炎烈士纪念馆通过改陈提升、云端建馆、丰富活动等措施,借助数字赋能提档升级,实现阵地建设、运转、活跃,教育引导1.2万余名职工群众感恩、听党话、跟党走,在思想政治引领与智慧工会建设融合方面取得显著成效。

## 黄仁富获评 重庆市岗位学雷锋标兵

本报讯(融媒体中心记者喻琳)日前,市委宣传部命名60位个人为第十批重庆市岗位学雷锋标兵,酉阳精神病医院原副院长、退伍军人黄仁富光荣入选。

黄仁富是在医疗战线默默奉献数十年的老兵,退役后职业生涯中保持军人优良作风,以卓越工作表现和无私奉献精神赢得广泛赞誉。新冠疫情期间,他不顾个人安危,站在抗疫最前线,带领

团队日夜奋战,诠释“退役不褪色、退伍不退志”的军人本色,因抗疫贡献突出,被重庆市委、市人民政府授予“重庆市抗击新冠肺炎疫情先进个人”和“重庆市优秀共产党员”称号。

2024年6月,他被国家退役军人事务部授予“全国模范退役军人”荣誉称号;2024年10月,入选2024年第三季度敬业奉献类“重庆”好人。

## 南腰界镇: 多部门联动化解老人赡养纠纷

本报讯(融媒体中心记者喻琳 通讯员冉茂环)近日,南腰界镇平安法治办、司法所、村委会等,成功调解了一起老人赡养纠纷案件。

据了解,案件涉及的2位老人膝下共有3个儿子。大儿子、二儿子在家,负责照顾老人生活起居和衣食住行。在划分土地和财产时,老人对大儿子和二儿子有所偏重。三儿子为改善家庭经济条件,常年外出务工,其家属患病多年,开支较大,多年未支付赡养费用,导致家庭关系不和谐,几方矛盾纠纷持续激化,老人甚至表示要起诉三儿子。

网格员在日常走访过程中了解到这一情况后,立即将其上报至镇指挥中心。该镇随即安排多部门联合介入。通过逐个谈心等方式,了解赡养纠纷发生的真正原因,引导家庭和睦相处,增进彼此理解和信任。最终,该起纠纷得到调解。

## 龙潭镇: 开展地质灾害点巡查排查工作

本报讯 连日来,龙潭镇组织派出所、城建办、应急办、巡防队,对辖区地质灾害隐患点进行巡查排查。

在巡查排查过程中,工作人员分析了地质灾害点目前的地形地貌、影响范围、预防控制等方面情况,核实地质灾害点的监测点责任人、监测员、撤离方案、撤离路线等。同时,对周围群众开展应急避险知识宣传,增强群众防灾避险意识。

龙潭镇相关负责人表示,将对地质灾害点开展常态化巡查排查,完善应急预案,落实应急措施,确保地质灾害防治工作取得实效。进一步加强应急避险宣传工作,提高群众防灾减灾意识,坚决守护好人民群众生命财产安全。(陈赞)

# 勿以善小而不为 勿以恶小而为之

文明培育共参与 文明成果同受益



重庆市十件“小案小事”  
治理专项行动

重庆市委宣传部 重庆市委文明办 宣